

## 北醫大與 AIT 明年開雙語師培工作坊

臺北學大學響應政府 2030 雙語國家政策,推動 EMI(English as a Medium of Instruction)師培不遺餘力,美國在臺協會(AIT)文化新聞組文化官馬明遠(Luke Martin)及美國國務院英語教育辦公室區主任卡琳·貝萊斯(Dr. Carleen Velez)等外賓於 2022 年 11 月 14 日蒞校訪問。雙方交流後,2023 年起北醫將與 AIT 展開 EMI 雙語師培計畫,全面提升教師的全英語教學能力。

吳介信副校長表示,英語是國際溝通最重要的語言,如何打造雙語教育環境,強化學生的語言能力及提升國際競爭力刻不容緩;北醫大已在《10年發展白皮書》建構雙語人才培育的策略與發展目標,透過教師教學、學生學習、課程發展及資源共享4大面向,達成雙語教育之願景藍圖,但仍需全校老師的參與,EMI課程才能順利推動。





本校雙語教育推動中心指出,過去北醫大全額補助教師參與劍橋大學與牛津大學的線上 EMI 師培課程,並協助取得認證。而北醫教師通常身兼臨床醫院工作分身乏術,為求時間使用效率最大化,因此藉由 AIT 計畫的挹注,與 EMI 專家共同打造客製化的師培工作坊,讓教師在密集的幾小時內上完課程,還能直接通過認證。【圖:AIT Luke Martin 及美國國務院英語教育辦公室區主任 Dr. Carleen Velez 蒞校參訪】

此課程最大亮點,不僅是客製化的線上同步課程,具高互動性和即時回饋,並搭配教 學演示,讓教師能在有限的寶貴時間內,一站式體驗 EMI 的理論與實務,強化教師的 EMI 教學知能,進一步實際應用在教學場域上。

朱娟秀副校長強調,藉由此次的參訪交流,除讓國外學者更了解本校的雙語教育現況,也期望透過雙語師培計畫,持續深化合作,加速北醫落實雙語教育,不僅北醫的教師受惠,未來也能擴及到「臺北聯合大學系統」,更期盼能踏出臺灣,與更多國際學校交流、共享資源,提升師生的國際移動力。



卡琳·貝萊斯是美國駐菲律賓大使館的區域英語教學官員(RELO),去年派駐馬尼

拉,負責臺灣、日本、南韓、菲律賓及太平洋島嶼的英語教育計劃,她曾獲得傅爾布萊特計畫學者獎,也曾在日本沖繩琉球大學任教;AIT 馬明遠先生則曾派駐馬尼拉和布魯塞爾任職副領事,亦曾於美國駐歐盟代表團擔任助理資訊官、喀布爾擔任助理文化事務官,主要負責教育交流計劃,包括傅爾布萊特計畫。

北醫大兩位副校長吳介信、朱娟秀,也代表北醫大歡迎、致贈法藍瓷紀念品給來訪的 美國國務院卡琳·貝萊斯及 AIT 馬明遠文化官,並帶領外賓參觀走訪北醫大校園,兩 人皆表示,今年疫情趨緩,很開心能來臺訪問。【下圖:北醫大吳介信副校長(右 4)、朱娟秀副校長(右3)率北醫同仁與 AIT 馬明遠文化官(左4)、美國國務院英 語教育辦公室區主任卡琳·貝萊斯(中)合影】

